
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

n ota Beantwoording Kamervragen over het bericht 'Ministerie 
van Sociale Zaken informeert mensen actief over 
onrechtmatige verwerking van persoonsgegevens! 

Aanleiding 

Op 6 maart jl. heeft het lid Ergin (DENK) schriftelijk vragen aan u gesteld over het 

bericht ‘Ministerie van Sociale Zaken informeert mensen actief over onrechtmatige 

verwerking van persoonsgegevens’. 

De antwoorden zijn afgestemd met CIV en met WBJA. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de voorgestelde beantwoording en gelijktijdige verzending met 

de Kamerbrief Stand van zaken persoonsgegevenstraject en AP-onderzoek. 

Kernpunten 

Kamervragen 

e _ De vragen zijn gesteld naar aanleiding van het nieuwsbericht van 10 januari 

jl. op Rijksoverheid.nl waarin SZW aankondigt personen te gaan informeren 

van wie onrechtmatig persoonsgegevens zijn verwerkt.* Ook wordt hierin de 

werkwijze van de inzageverzoeken nog eens uitgelegd. 

e De vragen gaan over de afhandeling van de inzageverzoeken, het aanbieden 

van excuses aan betrokkenen en het voorkomen van onrechtmatige 

verwerkingen van persoonsgegevens in de toekomst. 

Antwoorden 
e U geeft aan dat u op dit moment niet kunt zeggen hoeveel mensen zijn 

benadeeld door de onrechtmatige verwerking van persoonsgegevens. Op dit 

moment de focus ligt op de inzageverzoeken en dit betreft een deel van de 
verwerkingen. 

e _U vermeldt dat er in totaal 179 inzageverzoeken zijn ingediend en dat de 

eerste 131 verzoeken naar verwachting zijn afgehandeld voor het debat op 27 

maart 2024. Op het moment van het schrijven van deze nota moeten nog 

acht personen van deze eerste 131 een (deel-)besluit ontvangen. Reden voor 

het oponthoud is de afstemming met derdebelanghebbenden die nog niet is 

afgerond. De verwachting is dat deze verzoeken zijn afgehandeld als de 

Le beantwoording naar de Kamer wordt verzonden. De 48 nieuwe verzoeken 

worden de komende periode opgepakt en afgehandeld. 
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e _U geeft aan dat in twaalf van de 131 gevallen sprake was van een 

onrechtmatige verwerking en dat deze groep excuses heeft ontvangen. 

Wanneer betrokkenen proactief benaderd worden over de onrechtmatige 

verwerkingen, zullen deze ook excuses ontvangen. U vermeldt hierbij ook dat 

dat iedereen de mogelijkheid krijgt tot inzage en om in gesprek te gaan met 
SZW over de verwerkingen. 

e U gaat in op de redenen waarom deze verwerkingen hebben plaatsgevonden 

en legt hierin een link met de Kamerbrief ‘Herstel vertrouwen overheid en 

moslimgemeenschappen’ uit september. 

e _U kondigt aan dat burgers meer tijd krijgen om een inzageverzoek in te 
dienen. In de Kamerbrief van september stond dat mensen tot 31 maart een 
inzageverzoek konden indienen en dat per 1 april 2024 de verwijdering zou 

starten. Het verwijderingstraject kan nog niet worden gestart vanwege de 

inspanning die SZW moet leveren om betrokkenen proactief te informeren en 

het lopende onderzoek van de AP. 

e U geeft aan dat om onrechtmatige verwerkingen te voorkomen, SZW is 

gestopt met bepaalde werkzaamheden waarbij persoonsgegevens werden 

verwerkt, zoals duiding van personen en organisaties in het kader van de 

Taskforce Problematisch Gedrag en Ongewenste Buitenlandse Financiering. 

Ook is er actief gewerkt aan AVG-bewustzijn. 
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